# 教等简根



### 日 录

- 器 我院在 2016 年全省高职院校技能大赛中喜获一等奖
- 器 我院喜获 2015 年省高校优秀毕业设计(论文)评选一等奖
- 艺术系在江苏省第十届室内装饰设计大奖赛中喜获佳绩
- 器 教务处和各系部组织开展日常教学巡查工作
- 器 我院完成 2016 年普通高校自主单独招生工作
- 👫 沙洲职业工学院考察团来我院参观交流
- 器 赣榆中等专业学校李勇副校长一行来访我院
- 器 研有所成,修有所得:海外研修报告会拓展视野
- 👫 艺术系师生前往皖南古村落进行民间艺术考察
- 艺术系教师参加苏工艺高职高专艺术设计基础课教学研讨会
- 器 信息系举行"华三网络学院"授牌开幕仪式
- 👫 补短强基,经管系教师开展业务学习
- 👫 旅游系教师赴希尔顿酒店看望实习生
- 器 我院春季田径运动会各项工作准备就绪
- 器 轻工系领导赴徐州等地考察学习

## 学院教学活动纪实



#### 👫 我院在 2016 年全省高职院校技能大赛中喜获一等奖

2016年江苏省高职院校技能大赛于1月7—10日期间顺利举行,我院喜获一等奖2项,二等奖6项,三等奖4项。其中,现代电气控制系统安装与调试、移动互联网应用软件开发2个项目获得一等奖,工业机器人技术应用、工业分析与检验、导游服务、注塑模具CAD/CAE/CAM/及注塑成型、动漫设计及制作、风光互补发电系统安装调试6个项目获得二等奖,云计算技术与应用、市场营销技能、物联网技术应用、现代物流作业方案设计与实施4个项目获得三等奖。

(教务处)

#### 载院喜获 2015 年省高校优秀毕业设计(论文)评选一等奖

在 2015 年江苏省普通高校本专科优秀毕业设计(论文)评选活动中,我院报送的毕业设计(论文)作品《聊城东昌湖畔的院子》(指导教师为方四文,郑小伟)、《塑料电子零件的模具创新设计——全自动脱模的注塑成型模具》(指导教师为王乾、杨峰、徐自明)获得一等奖,这是我院师生首次获得江苏省优秀毕业设计(论文)一等奖项。另外 3 项作品获得省高校优秀毕业设计(论文)三等奖。

(教务处)

#### 艺术系在江苏省第十届室内装饰设计大奖赛中喜获佳绩

前不久,艺术系在江苏省第十届室内装饰设计大奖赛获奖中喜获一等奖 1 项,二等奖 4 项,三等奖 2 项,优秀奖 5 项,我院获优秀组织奖,获奖的数量和质量在省内同类院校中名列前茅。

江苏省室内装饰设计大奖赛由江苏省人力资源和社会保障厅、江苏省总工会、江苏省室内装饰协会联合主办。作为我省两年一度的室内设计赛事已连续举办十届,因参赛范围广、评选规格高、参赛作品水准高,获得业界一致认可与好评。艺术系环境艺术设计专业师生在该项赛事中喜获殊荣,为该专业的内涵建设发挥了积极作用。

(艺术系)

#### 教务处和各系部组织开展日常教学巡查工作

为持续推进我院教风、学风建设,加强教学质量监控,及时了解教学动态,稳定正常教学秩序,提高教学质量,本学期教务处和各系(部)组织开展日常教学巡查。

由教务处牵头组织系(部)有关人员组成教学日常巡查组,每天对教学楼、工训楼、图 文楼、文体中心、东区的教学情况进行全面巡查和随机重点检查,主要内容为教师课前教学

准备、授课、课堂管理和学生出勤、听课、记笔记等情况,并核查了督导听课情况。近两个月的巡查情况表明,开学以来,教风、学风普遍良好,教学秩序总体比较稳定、有序。教学巡查工作推进了教风、学风的建设,教师教学责任心、教学态度、教学质量以及学生课堂纪律等明显好转;学生学习的主动性、积极性有所提高。绝大多数教师能认真备课,按时上课、下课,课堂教学认真,授课时精神饱满,课堂教学组织有序,第四节、第八节课提前下课现象基本消除;大多数学生能认真听讲,独立思考,勤记笔记,听课效果有所提升,学生上课迟到率有所降低。

(教务处)

#### 🧩 我院完成 2016 年普通高校自主单独招生工作

4月16—17日,我院顺利完成了2016年普通高校单独招生综合素质考核普通类、艺术 类、体育文艺类等1050名考生的招生考试工作。

学院高度重视自主单独招生考试工作,成立了由学院主要领导任组长的单独招生工作领导小组,下设招生宣传接待、命题考务、录取工作、安全后勤保障、纪检监察等五个工作小组。在考试工作中,招生、宣传、教务、保卫、纪检、后勤、团委等部门齐心协力,各项工作无缝衔接,做到了方案详尽、组织严密、分工明确、监督到位,形成了过程规范、秩序井然、运作高效、保障有力的组织运作机制,确保了自主招生考试工作的顺利进行。

(教务处)

#### 👫 沙洲职业工学院考察团来我院参观交流

3月1日,沙洲职业工学院考察团一行7人在教务处处长陈在铁的带领下来我院参观交流。院长杨劲松、教务处处长张金兴、副处长潘安霞、副处长林伟和王乾老师热情接待了来宾。双方围绕毕业论文管理及优秀毕业论文指导议题,就实践教学体系、人才培养方案的顶层设计等进行了深入交流和探讨。杨院长向考察团介绍了我院重视高素质技术技能人才的创造能力和创新精神的培养,完善实践教学体系,强化毕业设计(论文)过程管理和规范化建设的经验。

(教务处)

#### 🧩 赣榆中等专业学校李勇副校长一行来访我院

3月24日,江苏省赣榆中等专业学校副校长李勇、电子系主任盛冬等一行3人到访我院。院党委副书记张涛、副院长毛伯民及相关人员参与接待。双方就中高等职业教育"3+3"分段培养试点项目联合办学事宜展开交流。

党委副书记张涛首先对来访宾客表示欢迎并介绍了我院近几年的发展概况、推进现代 职业教育体系建设的经验及中高职衔接办学的具体实施情况。双方在中高职衔接的合作模 式、招生就业的方式、专业对接、专业建设等几个方面深入交换了意见,双方确定电气自 动化和计算机网络技术两个专业开展中高职衔接的招生与合作培养并就项目申报的具体事宜进行了探讨。

(教务处)

#### 器 研有所成,修有所得:海外研修报告会拓展视野

1月5日,学院特邀艺术系朱琴、机械系谢宝智两位教师做海外研修报告,交流研修心得、推广研修经验。

艺术系副主任朱琴分享了在美国纽约州立大学为期一年的研修历程。她结合其所见、所闻,图文并茂地呈现了举办个人作品展提升专业技能、参与导师设计项目、参加社区活动融入多元文化、调研考察及行业交流的丰富内容,还畅谈了在人才培养、教学研究、创新创业和社会服务等方面的见解。

机械系教研室主任谢宝智重点介绍了其访学的前期准备、境外研修、回国工作等情况。 他认为,通过一年研修学习,他开辟了新的研究方向,在产学研结合方面找到了明确的方向 和目标。

(教务处)

## 系部教学活动纪实



#### 🧩 艺术系师生前往皖南古村落进行民间艺术考察

3月,艺术系 2015 级学生奔赴皖南,成功完成民间艺术考察课程校外实践任务。本次 民间艺术考察能够顺利有序展开,体现了艺术系师生的团队精神。从组织安排到丰富充实的 现场考察再到后期素材的整理和归纳,师生们都反映此次校外考察受益良多,收获颇丰。

民间艺术考察课程是文化创意设计专业群中各个专业均开设的一门非常重要的专业基础课,同时也是该专业群实践教学的重要环节。课程目标主要讲授传统民间造物艺术,了解传统造物的结构、尺度、材质、式样等造型要素基础性的知识。课堂外,进行以速写写生、素材摄影、实地测绘等为主要手段的艺术考察活动,提高传统艺术的审美体验,通过对传统艺术设计元素的归纳、提炼与创意训练来提高创造能力与设计表现能力。

(艺术系)

#### 艺术系教师参加苏工艺高职高专艺术设计基础课教学研讨会

4月16日,由全国轻工行指委工艺美术专业指导委员会、江苏省艺术设计职教集团主办的"本•源"高职高专艺术设计基础课教学研讨会在苏州工艺美术职业技术学院召开,艺

术设计系副主任朱琴及教师代表受邀参加了本次研讨会。研讨会上,相关院校代表分别作了主题发言,介绍了各自学校专业基础课教学改革与创新的相关经验和做法,并和参会人员进行了深入地探讨。来自 27 所院校的 54 名代表还参观了"本•源"基础教学作品展、桃花坞博物馆、顾文霞苏绣名人刺绣精品馆、实训工作室等。

通过参加这次研讨会,加强了我院与其他院校之间的沟通和交流,吸取他们的成功经验,同时也对我院艺术设计系的专业基础课教学改革提供了新思路,有利于更好地发展。

(艺术系)

#### 🛟 信息系举行"华三网络学院"授牌开幕仪式

3月16日,信息系与南京建策科技有限公司在教学楼报告厅举行了合作协议签约暨"H3C 网络学院"授牌仪式。信息系王霞俊老师介绍本次仪式流程,说明此次仪式举行的目的。随后,南京建策科技市场总监柏传娅致辞,表达了公司对网络人才的招聘需求,并简要说明建策科技公司将会为学校同学给予的帮助。客户经理李欢乐介绍了"H3C 网络学院"的情况。他表示,企业选择进入学校的教学,对学生的专业学习有很大的帮助,不仅加快企业对人才的需求,还进一步提高毕业生的人才培养和就业率。

本次开幕仪式,使同学们对自己的专业有了更深的了解,对证书的认证更加有积极性。 此次"H3C 网络学院"的成立,双方精诚合作,携手共进,为打造校企合作不断深化尝试了 一条新路子。

H3C 网络学院是由 H3C 公司推出,并以推广网络技术为主要授课内容的教育计划。该计划依托 H3C 公司处于业界前沿的网络技术和产品,以"专业务实,学以致用"为理念,助推高等院校及职业院校网络技术教育和人才培养,以满足国家对网络技术人才的迫切需求。就目前来看,华三网络学院培养出的人才在全国市场的需求占有很大比例,学校对此也高度重视。

(信息系)

#### 🧩 补短强基,经管系教师开展业务学习

4月20日,经管系全体教师在专业教学楼 313 进行了业务学习。在系主任杨海清的带领下,一起学习了李克强总理 4月15日"全国高等教育改革创新座谈会上的讲话"精神和4月19日《中国教育报》上刊登的《丁晓昌:实现从"高原"向"高峰"的跨越——创新发展高等职业教育各地在行动》的主要内容。结合学院今年的发展规划,经管系要求:①各教研室做好专业调研,结合当前社会经济发展,积极进行专业建设和改造,全面进行课程建设和改革;②全系教师要顺应时代发展,在积极做好本专业业务学习的同时,积极进行学历提升,根据学院"十三五"发展规划,80、90后的教师应积极进行硕士、博士学历的提升;③全系教师不断创新教育教学方式,积极探索团队合作,搭建教学团队、科研团队、培训团队等。

通过本次学习,全系教师能更加认清自我,补短强基,夯实基础,从而更快更好地实现 自身发展

(经管系)

#### 🦊 旅游系教师赴希尔顿酒店看望实习生

4月19日上午,旅游系涉外旅游教研室的张茵老师等前往常州新城希尔顿酒店看望在此实习的13级涉外班学生。在访谈中,学生表示,在将近10个月的实习过程中,同学们在岗前培训、实习岗位和员工生活等方面表现出良好的适应性,学会了换位思考,已经融入到酒店这个大家庭中,他们的表现也得到了企业领导的一致认可。张老师还与学生进行了沟通,强调了实习期间的注意事项、毕业论文撰写方面的有关事宜。

(旅游系)

#### 👫 我院春季田径运动会各项工作准备就绪

为推动全院体育运动的蓬勃发展,提高田径运动技术水平,增强师生的体质,展示我院师生昂扬向上的精神风貌,学院计划于4月28—29日召开"2016年常州轻院春季田径运动会"。在学院体育运动委员会的有效组织下,全院师生员工为迎接院运动会的召开而认真工作,积极准备,目前各项准备工作业已就绪。

(体育部)

#### 轻工系领导赴徐州等地考察学习

今年是学院党委确立的"补短强基"年,为更深入了解兄弟院校在专业建设、教学改革、招生就业等方面的情况,取长补短,促进本系各项工作的全面发展,轻工系组织外出考察学习活动。

3月11日,在系主任戴伟民的带领下,高分子教研室主任徐应林、教师张宏、李东海、张宁、董奇伟一行六人前往徐州工业职业技术学院材料工程学院考察学习;3月24日,系主任戴伟民、副主任滕业方以及高分子材料教研室主任徐应林、应用化学教研室主任朱茂电一行四人赴常州工程职业技术学院化工与材料工程学院进行学习交流。通过交流,进一步了解了兄弟学院及同行在专业建设、招生就业、实验实训场地管理、办公室管理等方面取得成绩和特色做法,也为进一步的校际合作打下了良好基础。

(轻工系)